

В номере:

# К ФОРМИРОВАНИЮ ОПОЗИЦИИ НОВОГО ТИПА

# Знание Власть!

Никакое богатство не  
сможет перекупить влияние  
обнародованной мысли

А.С. Пушкин

Концептуально-аналитическая газета

№29 (397) - июль - 2008 г.

*"Все видят, что дела идут так скверно, что это нельзя так оставить, и что обязанность всех честных людей противодействовать по мере сил... что ежели люди порочные связаны между собой и составляют силу, то людям честным надо сделать только то же самое. Ведь как просто".*

Л.Н. Толстой "Война и мир"

Кто наши потенциальные союзники? Кто реально заинтересован в реализации "Соборного проекта", но при этом либо ничего о нем не знают, либо не до конца осознали его необходимость для себя лично?

Заданный вопрос далеко не риторический. Правильный ответ на него позволит не только определиться с союзниками и расходо-

вистский рифмоплет требовал даже "прекратить славить лавочников и расплавить памятник" освободителям Отечества. Ведь те, кто освободил Москву 4 ноября – социально чуждый пролетариату класс. Сам же пролетариат (в той терминологии – чернь) обычно в пьяном угаре с радостью встречал искателя русского трона, выкатывавшего из кремлевских подвалов бочки с винным зельем. Им было совершенно все равно, какая власть – хуже все равно не будет, а так хоть вина вволю попьем. Конечно, не вся чернь была таковой. Была и та, которая при виде очередного Лжедмитрия скрипела зубами и хранила молчание, не имея сил и материальных возможностей для борьбы за свою страну, но потом с радостью встала в ряды и первого, и второго ополчения. Но сама по себе сделать ничего не могла – средств не было, а сабля с кольчугой стоит дорого.

Владимир ПЕТРОВ

## "СОБОРНЫЙ ПРОЕКТ" И ЕГО СОЮЗНИКИ

вать ограниченные ресурсы наиболее эффективным образом, но и отбросить иллюзии, питаемые нашими искренними сторонниками.

Очевидно, что сегодня далеко не все заинтересованы в смене существующей модели развития России (точнее – стагнации, а еще точнее – уничтожения, хотя многие это и не осознают). К сожалению, эта часть населения, вопреки расхожему мнению, не так мала и исчисляется далеко не единицами процентов. Социальный состав ее примерно ясен – чиновничество всех уровней и тесно связанный с ним крупный (а шире – просто жульнический) капитал. Олигархи и государственные топ-менеджеры в процессе "рыночных реформ" отхватили настолько жирные куски национальной собственности, что уверовали в свою гениальность и как экономистов, и как политиков. Подавляющее большинство из них убедить в опасности крушения России не представляется возможным. Даже если они в это и на секунду поверят, то выход увидят в воссоединении со своими семьями на Западе, где те живут уже второе десятилетие.

С этой категорией российских граждан все ясно. Но если бы дело ограничивалось ими. Есть еще и более широкая прослойка, довольная существующей системой, – их служба, которая с радостью гнет спину за "золотые крошки" с барского стола. Конечно, речь идет не о поварах и садовниках, горничных и нянях. Под обслугой олигархов вкупе с гос-топ-менеджерами мы понимаем брокеров, дилеров и прочих трейдеров; владельцев бутиков и ночных клубов; журналистов "независимых" СМИ, "создающих им положительный облик в глазах электората". Обслуга, похоже, искренне поверила в мир виртуальной экономики, в то, что их неоновая-журнальная Россия – единственная реальность, а вся остальная страна, лежащая за пределами мегаполисов России, есть не что иное, как утонувший в водах времени град Китеж. Эта категория российских граждан также потеряна для нас. Вырвать людей из виртуального мира практически невозможно.

На этом, наверное, можно и завершить процесс перечисления противников "Соборного проекта". Значит, остальное население, т.е. подавляющее большинство, просто обязано быть заинтересовано в реализации "Соборного проекта", а их вроде бы смело можно зачислять в наши, хотя бы потенциальные, союзники.

Увы, это утверждение верно только "de jure", но, к огромному сожалению, не "de facto". Реальным союзником может считаться только тот, кто имеет волю, силы и возможность работать на реализацию "Соборного проекта". А таких – не так уж и много. Огромная часть населения сегодня не готова участвовать вообще ни в какой – не то что политической, но и в общественной жизни. И причины тут разные.

### СРЕДНИЙ КЛАСС

Обратимся к другой российской смуте, четырехвековой давности. Почему именно к ней? Причин несколько. Во-первых, для нас, сторонников соборного народовластия, те события являются прекрасным примером самоорганизации русского народа и выхода из смуты путем созыва Собора. Во-вторых, сейчас это признанный государственный праздник, новый красный день календаря, названный Днем единения, что весьма символично. В-третьих, при сравнении той и нынешней смут прослеживается ряд примечательных параллелей.

У истоков ополчения стоял средний класс, состоятельные, но не богатые люди. Сам Козьма Минин (по некоторым данным, крещеный татарин) – лавочник, торговец, или в современных терминах – представитель малого бизнеса. В свое время один больше-

Аристократия, превратившаяся в олигархов, металась от одного Лжедмитрия к другому, от польского короля к польскому принцу. Бояре имели материальные и военные ресурсы, но, не видя угрозы себе, отказались их использовать. Олигархам и их детям не нужна Родина. Им нужно сохранить свои доходы, а им-то ничего и не угрожало. Для сохранения своих вотчин следовало лишь присягнуть самозванцу.

Так и получилось, что основную тяжесть борьбы вынес на своих плечах средний класс. Он дал и материальные средства, он же взял и оружие в руки. Он оказался наибольшим патриотом – спасителем Отечества. Что касается черни, то, как помним из курса марксизма-ленинизма, у пролетариата нет и не может быть Отечества, а посему и о патриотизме говорить не приходится. Да и от бояро-олигархов ожидать патриотизма не приходилось – там главной ценностью считалась верность человеку, находящемуся на троне, единственно от которого зависело распределение и сохранение вотчин.

Сегодня, четыре века спустя, ситуация не изменилась. Феодальная система ценностей, хотя и на новом витке развития, но возродилась. С этой точки зрения нынешнюю систему можно характеризовать как типичное репрессивно-авторитарное дарование ренты, при котором, конечно, предпочтение отдается властным отношениям, но не полезности и максимизации прибыли. Почти как тогда все национальные активы принадлежат верховному правителю и управляются небольшой группой избранных в обмен на верность и подати. Чтобы такое сравнение не казалось чересчур смелым, вспомним, как тот же Чубайс неоднократно заявлял: "Мы в кратчайшие сроки создали класс собственников, чтобы они поддержали наши реформы". Если перевести это на средневековую терминологию, то получается, что вотчины раздавались в обмен на верность сюзерену, причем не в собственность, а в лен или кормление. Сегодня власть может в любой момент отобрать данное в пользование. И хотя это будут не опричники Басманова, а всего лишь Басманный суд, суть дела от этого не меняется.

При Ельцине позволили воровать (увод активов), извлекать ренту инсайдерам, становиться олигархами, произвольно устанавливать цены, использовать схемы Понци и на государственном, и на частном уровне, допустили гиперинфляцию, осуществили передачу ресурсов из ВПК своим людям в гражданских отраслях. При Путине восстановилась авторитарная дисциплина, повысился статус тайной полиции, ВПК и гражданской бюрократии, несколько укротили олигархов, но суть от этого не изменилась. Лишь немного поменялся механизм власти, статус игроков и характер распределения доходов. Но главное – дарование ренты сохранилось.

Социальной основой "Соборного проекта" может стать средний класс. Это их предали либерал-демократы, которые обещали всемерную поддержку, но ушли в услужение олигархам. Это их боялись всевозможные "левые" и чьи взгляды никогда не будут разделяться ими. Это те, кого в течение многих лет обманывали, душили олигархи и губернаторы, поставленные теми же олигархами из Садового кольца. Те, кого зажимали и кому не давали честно работать. Но главное, что не смогли с ними сделать – это уничтожить морально. Они трудились и готовы работать ради своих детей, ради своей страны. Это люди, которым не безразлична судьба России. Это они, а не олигархи и нищий народ, восстанавливают по всей России православные храмы и монастыри. Они никогда не обслуживали интересы партий, а, скорее, чурались политики.

(продолжение на стр. 7)

## США ГОТОВЯТ НОВЫЕ ЦВЕТНЫЕ РЕВОЛЮЦИИ

На днях в США был создан Гражданский корпус быстрого реагирования, цель которого – при помощи "мирных" методов оказывать содействие в экспорте американской демократии. Главными объектами работы Гражданского корпуса, по словам главы Белого дома Джорджа Буша, станут Кавказ и Средняя Азия. В условиях отсутствия у Москвы наступательной стратегии на постсоветском пространстве уже через несколько лет Россия может быть окружена плотным кольцом проамериканских режимов.

Формальное "рождение" Гражданского корпуса быстрого реагирования произошло на днях, когда в него официально была принята в качестве почетного члена госсекретарь США Кондольза Райс. Однако впервые идея создания подобной структуры под эгидой Госдепартамента была озвучена Джорджем Бушем еще три года назад, когда только отшумела первая волна "цветных революций" в СНГ – в Грузии, на Украине и в Киргизии.

Выступая тогда на торжественном приеме, который устроил в Вашингтоне Международный республиканский институт – один из центров разработки планов по свержению неустойчивых США режимов, – американский лидер поведал, что миссия его страны по распространению мировой демократии еще далека от завершения и что следующими объектами "цветных революций" должны стать страны Кавказа и Средней Азии. "По всему Кавказу и Средней Азии растут ожидания в связи с перспективами перемен, и перемены наступят", – заверил Буш и объявил о необходимости создания специального корпуса быстрого реагирования для осуществления этой задачи.

Состав корпуса должен быть полностью гражданским – это будут дипломаты, медики, агрономы, инженеры и т.д. Формальный круг их обязанностей будет сводиться к "предоставлению различной помощи столкнувшимся с кризисом государствам в течение считанных дней и недель". В действительности это будет очередная американская сеть НПО, только работающая в экстренном режиме. Активность других НПО США на постсоветском пространстве уже зашкаливает, что является прямым доказательством того, что Вашингтон все это время ведет активную подготовку к переустройству пространства СНГ по своему сценарию, и пробуксовки "цветных революций" в Армении и Монголии – это еще не конец.

Несмотря на то что в названии нового корпуса по экспорту демократии есть слово "гражданский", его функции фактически носят военный характер – это содействие в организации и проведении госпереворотов. Технология ведения войны изменилась – на первый план выходит не боевая составляющая, а манипулирование массовым сознанием. Поэтому сама по себе работа американского корпуса быстрого реагирования, а также других НПО США на постсоветском пространстве фактически означает начало нового витка смены режимов вокруг России и, возможно, в субъектах самой РФ.

У Москвы по-прежнему нет какой-либо четкой стратегии противостояния своему противнику, и в Кремле критически не хватает людей, способных предложить эффективную тактику "контрудара". "Прослав" "цветные революции" в Грузии, на Украине и в Киргизии, а также недавние события в Монголии, Россия рискует в скором времени окончательно потерять влияние на постсоветском пространстве. Будучи окруженной плотным кольцом "оранжевых" режимов, РФ стремительно начнет терять и собственные территории – сначала кавказские республики, а затем и другие регионы.

РБК





